

近來 人們在印度任何城市裏閒逛 都有可能遇到這種或那種蘇聯專家 他們的使命是要保證布利尼夫和莫甘地夫人在去年十一月簽署的印蘇經濟合作協定得到順利貫徹。

俄國「已經在諸如石礦勘探和煉油、空、技術、採煤和建立一個人造衛星發射台」這裏只是列舉幾項而已。各個方面簽訂「協議」。此外最近又簽訂「貿易議定書」簽訂項議定書旨在使「一九七四年印蘇貿易往來比去年增多達百分之五十五」，以此作為朝着布利尼夫—莫甘地協定所規定的到一九八零年貿易額增長一倍的方向邁進一步。

更重要的是蘇聯國家計劃委員會的一個代表團去年十二月同印度計劃委員會「討論了兩國五年計劃關係起來的辦法」。在經濟上來說，不啻這對毫無辦法地眼看着這個國家越來越近於進入蘇聯陣營的印度人來說是多麼不合口味。

他們也許不喜歡其政治主義和迄今為簽訂的許多



蘇聯在印度謀取的報酬

的協議，但是印度和俄國的計劃人員都知道對方的需要以

在所達成的協議條款中規定如何滿足這一個需要。

目前，合作項目加在一起很可能使俄國的援助達到一千億盧比（大約十四億英鎊）。這表明印度今後在發展

的步驟。

俄國「已經在諸如石礦勘探和煉油、空、技術、採煤

方面依賴蘇聯援助到了甚麼程度。

目前，合作項目加在一起很可能使俄國的援助達到一千億盧比（大約十四億英鎊）。這表明印度今後在